

En ALICANTE. Un mes . . . 1'75 ptas.
 Trimestre. 5 ..
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 ..
 Extranjero, trimestre. . . . 15 ..
 Número suelto. 0'10 cets.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

El Liberal

Jueves 21 de octubre de 1886

Impresiones

El Sr. Martos.—Represalias aduaneras.—La coalición republicana.—Consejo de ministros.—Honras fúnebres.—El proceso contra la prensa.—Falsificación de billetes.—El cólera en Austria.

El regreso á Madrid del presidente de la Cámara popular, ha reanimado algún tanto la animación de los círculos políticos, en los que ya se habían hecho viejos la mayor parte de los temas puestos á discusión y resultan prematuros los restantes. Todo el mundo deseaba conocer la opinión del Sr. Martos, sobre la última modificación ministerial, y justo es reconocer que las explicaciones dadas no han podido ser más categóricas, confirmando en todas sus partes las noticias que el telegrafo había adelantado desde París y San Sebastián. El Sr. Martos hubiera deseado que ningún acontecimiento imprevisto hubiese venido á aconsejar la conveniencia de la crisis, pero una vez surgido aquél, entiende que la solución que se le ha dado ha sido bien meditada, mereciendo el nuevo ministerio desde luego y sin lugar á dudas de ninguna especie todas sus simpatías y su incondicional apoyo. Se felicita, el Sr. Martos, de que el ministerio de Gracia y Justicia continúe desempeñado por el Sr. Alonso Martínez, del que hace los más calurosos elogios y cuya permanencia en el Gabinete, considera sumamente conveniente para la realización de las reformas jurídicas, que acometidas, ó mejor dicho continuadas por el actual ministro, han de inspirarse en un criterio eminentemente liberal, pero cuyo carácter de templanza contribuirá á que sean recibidas aquéllas más favorablemente por los elementos conservadores del país.

Como presidente del Congreso, el señor Martos continuará inspirándose en el recto é imparcial criterio que le impone la elevación del importante puesto que ocupa, y desde él, contribuirá con todas sus fuerzas á evitar rozamientos y á conseguir que la disciplina de la mayoría no venga á ser alterada por nada ni por nadie.

La interpretación dada á algunas disposiciones de la legislación del ramo por las aduanas de la isla de Cuba, ha ocasionado un incidente con los Estados Unidos, del que se ocupa seriamente el Gobierno, que trabaja para evitar que influya desfavorablemente en los intereses de

nuestras Antillas. El hecho consiste, en que nuestras aduanas han puesto dificultades para aplicar á las mercancías procedentes de los Estados Unidos, la tercera columna del arancel, que implica la supresión del derecho, diferencial de bandera. Como consecuencia de esto, y por vía de represalias, las aduanas norteamericanas, han vuelto á exigir el antiguo recargo del 10 por 100 *ad valorem*, á las las mercancías procedentes de las islas de Cuba y Puerto Rico. Repetimos que el Gobierno busca con decidido interés, el medio de conjurar satisfactoriamente esta dificultad.

La Junta Directiva del círculo demócrata progresista, no ha tomado en su última reunión los acuerdos de carácter político que se habían anunciado, aplazándolos para una nueva sesión que se celebrará dentro de pocos días, y en la que se procurará buscar un término de avenencia entre las dos corrientes que se vienen marcando en el seno de aquel partido, y que representan las aspiraciones de los impacientes por una parte y por otra, el criterio de los que se inclinan hacia los temperamentos pacíficos y legales.

En la reunión ya celebrada, se nombró una comisión para recaudar y distribuir fondos destinados á los emigrados y pagos políticos, encargándose de la presidencia el Sr. Figuerola, y de la tesorería el señor marqués de Santa Marta.

Continúa la reserva acordada por los ministros sobre resultado de sus deliberaciones, siendo por lo tanto preciso contentarnos con indicaciones de carácter general, según las que el incidente con los Estados Unidos y la expulsión del Sr. Ruiz Zorrilla, han sido los dos extremos que con más detención se han estudiado en el último Consejo. Las impresiones referentes á orden público, son satisfactorias, y por lo que hace á la reunión de las Cortes, asunto que también debió tratarse, parece que serán convocadas para un plazo que no excederá del 16 del próximo noviembre.

Ayer, en la Basílica de Atocha, debió celebrarse con gran solemnidad, el anunciado acto religioso en sufragio del brigadier Velarde, del coronel Aristegui y del capitán Peralta, muertos á consecuencia de los sucesos del 19 de septiembre. Las invitaciones para este acto, han sido suscritas por el ministro de la Gobernación, por el capitán general de Castilla la Nueva y por los jefes y oficiales

Sobre este punto no hay término medio: un sastrero enemigo mortal ó el mejor amigo, y el estudiante encontró en el suyo un tesoro hasta el punto de que decía cuando hablaba de él:

—Lo conozco perfectamente, pues ha hecho dos pantalones con los que se han conseguido dos casamientos de veinte mil libras de renta.

Aquella mañana bajó al comedor con ese aire indefinible que á un joven le dá la posesión de una suma cualquiera. Apenas el dinero entra en el bolsillo de un estudiante, se le vé erguirse como si llevase en sí mismo una columna fantástica sobre la que se posase. Sin dinero es humilde, tímido y se dejaría pegar; pero cuando llena el bolsillo, renace su valor y es capaz de todo.

Presentóse un dependiente de las mensajerías con los saquitos que contenían el dinero.

Vautrin fijó una mirada profunda en el estudiante y le dijo:

—Ahora tendreis con qué pagar las lecciones de esgrima y el tiró de pistola.

—Los galeones han llegado—dijo la señora Vauquer, aludiendo al dinero.

No quiso mirarlo la señorita Michonneu por temor de que se conociese su codicia.

—Teneis una buena madre—dijo la señora Gouture.

—Este caballero tiene una buena madre—repetió Poiret.

de la guarnición de Madrid. Estaban invitadas todas las autoridades, corporaciones, centros y sociedades y multitud de personas distinguidas. El duelo debía ser presidido por el Gobierno, por el capitán general de Madrid y representantes de las familias de los finados.

Continúa con bastante actividad el proceso instruido contra algunos periódicos de Madrid, con objeto de hacer efectiva la responsabilidad á que haya lugar, con motivo de la publicación anticipada de ciertas noticias referentes al indulto del brigadier Villacampa y de sus compañeros. Lo actuado hasta la fecha alcanza á más de 200 folios, habiendo ya prestado declaración en los autos, unas 90 personas.

A propósito de esto, y aunque por causas ajenas al proceso de que nos ocupamos, parece que ha sido nuevamente denunciado el periódico *El Progreso*.

La prensa de Madrid así como la de Valencia, nos comunica noticias que dan mayores proporciones de lo que en principio se había creído, á la falsificación de billetes del Banco de España, últimamente descubierta. El hecho parece tanto mas grave, cuanto que en él resultan complicadas personas de cierta significación, en poder de algunas de las que se han encontrado hasta 16.000 duros en billetes falsos de 100 pesetas. Las autoridades judiciales continúan con gran actividad la instrucción del sumario, habiendo sido llevadas á efecto algunas detenciones, además de las que ya se habían ordenado.

El telegrafo nos comunica que el cólera continúa haciendo estragos en Austria Hungría, principalmente en Pesth y en Trieste. La alarma ha sido considerable en Viena, donde ha fallecido un sugeto procedente de uno de los puntos epidemiados.

Las autoridades han adoptado las medidas sanitarias mas enérgicas, y por fortuna, parece que no se han presentado nuevos casos en la capital del imperio.

Firmes en nuestro puesto.

Si alguna duda teníamos de que el periódico zorrillista había emprendido una campaña á favor del marqués de Benalúa y sus amigos, ésta ha desaparecido con su artículo de ayer, titulado "Armonías fusionistas," viniendo á afirmar la alianza de uno y otro, para combatir á nuestro partido y, por consecuencia, á nuestra humilde publicación.

—Si—repuso Vautrin,—mamá se ha sacado y ahora podreis andar por el mundo á caza de dotes, y bailar con las condesas; pero creedme, joven incauto, aprended á manejar la pistola.

Eugenio quiso dar una propina al mozo; pero nada encontró en sus bolsillos, y entonces Vautrin le entregó veinte sueldos mientras decía al estudiante.

—Teneis buen crédito.

Le fué preciso á Rastignac dar las gracias á Vautrin, aunque se le había hecho insostenible desde el día en que cruzaron algunas frases ágras á propósito de Goriot.

Desde entonces no habían vuelto á dirigirse la palabra y se observaban el uno al otro sin que el estudiante supiese el por qué.

Sin duda las ideas se proyectan en razón directa de la fuerza con que se conciben y van á herir á donde el cerebro las envía, obediendo á una ley matemática comparable á la que dirige las bombas al salir del mortero.

Los efectos son distintos, porque hay naturalezas delicadas donde las ideas hieren, y hay también naturalezas vigorosas donde la voluntad de ot os produce el mismo efecto que las bombas que caen en la arena ó las balas que rebotan en un muro.

Rastignac era una de esas cabezas llenas de pólvora que se inflama con una chispa, y por consiguiente demasiado accesible á esa proyección de ideas, á ese contagio de sentimientos cuyos fenómenos vemos frecuentemente.

Grandes penalidades lleva en sí el periodismo, y muchos son los sacrificios y vigiliias por que hay que pasar para sostener la vida de un periódico en provincias, pero si nuestro espíritu pudiera decaer por estas fundadas consideraciones, vendría á fortalecer nuestro ánimo y vigorizar nuestras fuerzas, la conducta y actitud del periódico que representa al señor Benalúa, conducta y actitud que no tiene mas que á romper los fuertes lazos que unen á nuestro jefe el señor Terol con sus leales y consecuentes amigos, que forman el partido liberal monárquico de esta capital, reconocido públicamente por hechos muy recientes, por nuestro ilustre jefe el señor Sagasta.

Disidentes y republicanos, todos juntos, tienen apuntadas sus baterías contra nosotros, pero la trayectoria de sus fuegos, está mal calculada, si, mal calculada, porque nuestra fortaleza tiene un blindaje forjado en el crisol de una larga historia política, llena de grandes sacrificios, y solo consiguen, á lo más, producir ruido harto molesto, para los oídos de los hombres imparciales, que consideran estas luchas estériles para los intereses materiales y políticos de nuestra capital.

Querer sostener *La Unión Democrática* con tono campanudo, que no es cierta su inteligencia con los amigos del señor Benalúa, para venir al día siguiente con un artículo en el sitio mas preferente de su publicación, diciendo que nuestro periódico, *está mal herido, agonizando á los pies de El Constitucional*, fundándose en el artículo que éste último colega ha escrito, aquel, de *Culamaro, pegar con los talones y la perra de Quiquets*: esto queriendo, hacer justicia á *La Unión*, hemos de creer que lo escribe bajo la pesadumbre de la pasión benévola que le inspiran los amigos del señor Aguilera y bien claro demuestra nuestro colega sus remordimientos de conciencia, al observar esta conducta, cuando metiéndose en filosofías y disertando sobre el yo, viene á dejar correr la pluma á impulsos de su corazón y dice: "Reflexionemos en los altos designios de la Providencia; ella ha querido que la división de nuestros adversarios sea cada día más grande; que no se entiendan, pasando su triste y azarosa existencia en dimes y diretes, en tanto que la provincia está en poder de los conservadores que la esquilmanu."

Perfectamente, este párrafo está calcado de lo que nosotros dijimos en nuestro artículo "y vamos andando..." por consiguiente, es tan justa nuestra actitud, que queriendo combatirnos y defender á los disidentes, le resulta todo lo contrario y

Su vista moral tenía el alcance lúcido de sus ojos de líuce, y cada uno de sus dobles sentidos tenía esa extensión misteriosa, esa flexibilidad que nos admira en los hombres superiores.

En el espacio de un mes se habían desenvuelto en el joven tantas buenas cualidades como defectos.

Entre sus cualidades se encontraba esa viveza meridional que impulsa á marchar directamente hacia las dificultades para resolverlas.

No podía el estudiante estar mucho tiempo sin saber á qué atenerse con respecto á Vautrin, y como el dinero le daba valor, apenas acabó de almorzar, se levantó y le dijo: —Hacedme el favor de aguardar.

—¿Para qué?—preguntó Vautrin, tomando su sombrero y su bastón.

—Voy á pagarlos,—repuso el estudiante, abriendo uno de los sacos y poniendo sobre la mesa los ciento cincuenta francos para la señora Vauquer.

—Las buenas cuentas hacen los buenos amigos.

—Cambiadme estos cien sueldos.

—Los buenos amigos hacen las buenas cuentas.—dijo Poiret.

—Hé aquí lo que acabais de darme para el mozo.

—Cualquiera creería que teneis miedo de estar en deuda conmigo.

—Sí—respondió el estudiante.

Folleto de EL LIBERAL. F.-9

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES)

POR

H. DE BALZAC

nia doscientos francos, mientras que todo mi capital no pasaba de cincuenta escudos.

«Sin que nadie lo sepa y con pretexto de pasear, hemos ido á Ruffec, entregando el dinero al señor Grimbart, que es el encargado aquí de la empresa de las mensajerías reales, por cuyo conducto lo recibirás.»

Después hablaba Laura de todos los asuntos de familia, terminando la carta muy cariñosamente.

—¡Ah! exclamó Eugenio.—¿Con qué puede pagarse tanta ternura?... ¡Mil quinientos cincuenta francos!

Se le figuró al joven que era dueño del mundo.

Ante todo fué en busca de su sastrero, al que procuró agradar en todos sentidos, porque después de haber visto al señor de Trailles, había comprendido Rastignac la influencia que los sastres ejercen en la vida de los jóvenes.

con muy poco esfuerzo vamos á demostrarlo.

Reconoce y confiesa, *La Unión* que las divisiones de nuestro partido, favorecen la causa de los zorrillistas, y que pasamos la existencia en *dimes y diretes*. Ahora bien, nosotros con insistencia venimos sosteniendo que deben cesar estos dimes y diretes en bien de nuestro partido y que por nuestra parte, concluiríamos de olvidarnos hasta de si existe *El Constitucional*. por tenernos completamente sin cuidado todo lo que con él se relaciona; pero este periódico, sin tomar en cuenta nuestros patrióticos propósitos, ni las conveniencias de partido, y solo atento á sus pasiones personales, sigue uno y otro día sus ataques chavaanos, por verse obligado á fundarlos en puerilidades inocentes, no teniendo argumentos serios para contrarrestar nuestra actitud.

Luego se deduce de todo lo espuesto, que el señor Benalúa, que debe ejercer alguna influencia con sus amigos, por más que nosotros creemos que poca, pero muy poca, es el responsable de todo lo que al partido monárquico liberal sucede, puesto que prestando su nombre, sirve de bandera para la división y pudiendo evitar la conducta de *dimes y diretes* de *El Constitucional*, no la evita, á pesar de haber nosotros con insistencia espuesto que así convenia para el buen nombre de todos.

Pueden los republicanos avivar el fuego, con la leña que les proporciona *El Constitucional*, para enardecer las pasiones de los monárquicos, y hacer imposible en el día de mañana, la unión con el señor Terol, de los pocos amigos que han desertado de su antigua bandera, pero conste que el mayor adversario que hoy tiene el gobierno actual en Alicante, es el señor Benalúa y sus amigos.

SUETOS POLÍTICOS

Escribe *La Epoca*:

«Pasan los días, pasan las semanas, y ni la moral de los pueblos se restablece, ni la disciplina social se vígroya.»

Debía haber añadido el colega:

Ni los conservadores escalamos el poder, que es lo que tratamos de demostrar.

Según *La Correspondencia* estos días se ha hecho circular el rumor de que un ex-ministro liberal había organizado una expedición de caza fuera de Madrid, con algunos diputados de la mayoría, para convenir en una actitud política disidente del gobierno.

El ex-ministro aludido era el Sr. Romero Girón, y con decir que no se ha movido de Madrid, queda desmentido el rumor.

Parecia dar algun aspecto de verosimilitud á la noticia el hecho de que en tres días el señor Romero Girón, acido concurrente á los círculos políticos, no se hubiera presentado en ellos, pero el ex ministro de Gracia y Justicia ha pasado ese tiempo en asuntos puramente privados.

Así son de formales algunas de las noticias de política que estos días se han comentado en la prensa.

Dice *El Correo*:

«En el salón de conferencias se ha dicho ayer tarde que el Sr. Pedregal, al hacerse cargo de lo dicho por algunos periódicos respecto á que iban á ser lanzados del partido zo-

rrillista los señores Salmerón, Muro, Azcárate y Pedregal, ha manifestado que por lo que á él se refiere, mal podrá lanzarse de un partido á que no pertenece: y con respecto á los demás, que duda también mucho que haya nadie que se atreva á echarles, porque estas cosas se dicen más fácilmente que se hacen.»

Nuestros apreciables colegas *La Unión* y *El Constitucional*, se empeñan en buscar disidencias entre los amigos que siguen las inspiraciones y reconocen la jefatura de nuestro distinguido amigo D. Rafael Terol, presidente del Comité constitucional de Alicante.

No sabiendo ya como buscar las discrepancias, que solo existen en la imitación de ambos colegas, suponen ahora rozamientos y divisiones con motivo del nombramiento del alcalde de Elche.

En números anteriores hemos desautorizado este rumor, y dicho que veremos con gusto, pero mucho, que recaiga este nombramiento á favor de D. José Rodríguez, muy amigo nuestro, con el cual están identificados nuestros amigos Sres. Terol y Ganga.

Poco, pues, nos importa el que haya un periódico que, comentando lo que apropiado de esto llevamos dicho, nos dirija el tan cacareado refrán: *Eres turco y no te creo*

ECOS LOCALES

Dice nuestro apreciable colega *Buenas Noches*!!

«Ha sido objeto de comentarios el que en el acto de la entrada del obispo en Orihuela ocupase el puesto de preferencia, al lado del Alcalde, el Gobernador civil de Murcia, luciendo su fajín y bastón de mando, á pesar de encontrarse fuera de su jurisdicción.

También se ha comentado el que no concurriese á la ceremonia el Juez de instrucción de Orihuela, por no haber recibido invitación al efecto.»

Es decir que S. I. no solo ha evitado pasar por esta capital, que es la de la diócesis que vá á gobernar, sino que ni siquiera se ha dignado invitar á la ceremonia de su entrada á los funcionarios que no lleven la exclusiva representación del pueblo de Orihuela, dando un puesto indebido á los de Murcia.

Todo lo cual viene á demostrar el gran aprecio que hace Orihuela y cuanto con ella se relaciona de la capital.

Sirva esto de contestación á *El Graduador* que, cegado por la pasión política, llega hasta atacar los intereses y el prestigio de Alicante calificando de descortesía la actitud reservada que han adoptado nuestras autoridades no asistiendo á la entrada del Obispo en Orihuela.

Las autoridades de nuestra provincia han hecho perfectamente, y su proceder es alabado por todas las clases de Alicante, las cuales no pueden ver con agrado que se menosprecie de una manera tan ostensible, á un pueblo honrado y lleno de todo género de virtudes.

¿Qué hubiera ocurrido si al ir á esas ceremonias nuestro dignísimo gobernador civil se hubiera encontrado su puesto ocupado por otro gobernador revestido de las insignias de mando, en la jurisdicción que solo al de Alicante pertenece?

Hay que tener un poco mas de patriotismo querido *Graduador*, y hay que deponer las diferencias políticas ante los intereses, el prestigio y la dignidad de nuestro querido Alicante.

Se asegura que en la parte del *Agua Amarga*, término de esta capital, y en una casilla denominada *les amarres*, se viene cociendo esparto, ocasionándose con ello funestas con-

tono irónico:

—¡Otra historia!... Es muy guapo ese joven, ¿no es verdad?... Me habeis inspirado una buena idea y os haré dichosos á los dos.

La señora Couture se llevó á Victorina, diciéndole:

—¿Por qué os mezcláis en ese asunto?

—No quiero que en mi casa desapareis las pistolas—dijo la señora Vauquer,—porque pondréis en conmoción la vecindad y acudirá la policía.

—No os enfadeis, mamá Vauquer, que iremos al tiro de pistola.

Y salió, reuniéndose á Rastignac, apoyándose familiarmente en su brazo y diciéndole:

—Cuando yo os pruebe que á treinta y cinco pasos pongo cinco veces seguidas la bala en el blanco, tendréis el mismo valor, no lo dudo; pero por lo mismo tengo la seguridad de que os hareis matar como un imbécil.

—Buscáis excusas para no batiros.

—No me exalteis la bilis—repuso con calma Vautrin—Venid, no hace frío y nos sentaremos allí donde nadie nos escuchará. Querid hablaros tranquilamente. Me intereso por vos, á fé de Tromp... ¡Mil truenos! á té de Vautrin, y os diré porque os amo. Os conozco y os lo probaré. Guardad vuestro dinero y escuchad.

Rastignac sintió la curiosidad más viva. Aquel hombre que poco antes hablaba de matarlo, se mostraba su protector.

—¿Queréis saber quién soy y en qué me

secuencias en la salud de la mayor parte de los moradores de aquellos contornos, que se hallan condenados á sufrir las emanaciones insalubres de la mencionada industria y á rozarse haciendo vida común con los enfermos operarios que en la misma se ocupan y que son víctimas de las calenturas palúdicas.

Rogamos á la autoridad competente se sirva averiguar la verdad de lo que decimos y remediar este mal á la brevedad posible.

De regreso de los baños de Busot ha llegado á Alicante D. Francisco Pacheco y su familia.

Llamamos seriamente la atención del señor Alcalde, hacia la anarquía que existe en el Muelle de Levante, con respecto al tránsito de carruajes, cuya excesiva aglomeración viene á constituir un grave perjuicio para el trabajo debiendo en nuestro concepto, destinarse una pareja de guardias municipales, que exijan á los conductores el cumplimiento de lo preceptuado en los Reglamentos y bandos de policía, pues de lo contrario, habrá que lamentar hechos desagradables.

Los muelles de la estación del ferro-carril de esta capital á Madrid se encuentran tan atestados de mercancías que la compañía se ha visto en la precisión de suprimir los trenes de mercancías y la facturación de las mismas en toda la sección comprendida entre Almansa y esta ciudad á causa de carecer de más depósitos donde alojar los géneros.

Esta interrupción es producida por la morosidad de los comerciantes que abusan de la concesión de quince días que les hace la compañía para retirar las pipas de la estación, dejándolas allí todo ese tiempo.

El mismo sistema que emplean con calles, plaza y paseos.

Sigue la compañía del ferro-carril de Madrid abusando á su antojo é interceptando el paso al público con los trenes que forma en la vía contigua á la Esplanada, causando infinitas molestias.

Suplicamos al señor Alcalde se sirva ordenar que se partan los trenes en los pasos que conducen al muelle de costa.

Ha llegado á esta capital el brigadier don Andrés Gonzalez Muñoz.

Anteayer tarde en la plaza de Alfonso XII estuvo á punto de ser víctima del atropello de un coche de alquiler una pequeña criatura que estaba jugando en medio del arroyo.

A no ser por un jóven que por casualidad pasaba por la espresada plaza y que con su arrojo logró apartar á la criatura de los pies de los caballos, hubieran llorado sus padres el descuido, pues la culpa no había sido del conductor.

Ya se han trasladado á este puerto las dos gruas que la compañía de ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante facilita al comercio de esta plaza para el uso de carga y descarga en los muelles, por toda la temporada que dure el embarque de vinos.

Mañana serán colocadas en sus respectivos sitios, empezando á funcionar desde luego.

Un aplauso á la citada compañía por este acto de desprendimiento.

Ayer cayó sobre esta ciudad una lluvia no muy grande pero que bastará para que se produzca el mismo espectáculo de siempre que las nubes nos regalan alguna rociada.

Los periódicos gritaremos, las gentes se verán privadas de salir de su casa porque no podrán transitar por las calles, los que se atrevan á hacerlo, andarán haciendo equilibrios por las aristas de lo que llaman sin duda por mofa las aceras, y el Ayuntamiento seguirá

ocupo?—repuso Vautrin.—Sois demasiado curioso, hijo mío, y es preciso que tengais calma. Vais á oír cosas muy buenas. Hé sufrido muchas desgracias. No me interrumpáis... Hé ahí mi vida anterior en pocas palabras. ¿Quién soy? Vautrin. ¿Qué hago? Lo que se me antoja. ¿Queréis conocer mi carácter? Soy bueno con los que me hacen bien ó con aquellos cuyo corazón habla al mío, y á éstos se lo permito todo, y bien pueden golpearme sin temor de que me queje; pero con los que me desagradan soy malo, muy malo. Y os advierto que lo mismo me importa matar un hombre que no hacer nada. Soy lo que vos llamáis un artista. He leído las Memorias de Benvenuto Cellini, y he aprendido á imitar á la Providencia y amar lo bello en todas partes. ¿No es una lucha magnífica la que sostiene uno solo contra todos los hombres? He reflexionado detenidamente sobre la actual constitución de nuestro desorden social, y no lo dudeis, el duelo es un juego de niños, una tontería. Cuando de dos hombres debe desaparecer uno, es menester ser un imbécil para entregarse al azar. Yo pongo cinco balas seguidas en un as de oros á treinta y cinco pasos de distancia, colocando cada bala sobre las anteriores, y sin embargo le he tirado á un hombre á veinte pasos sin acertar; el bribón no había cogido nunca una pistola, y... Mirad—añadió Vautrin desabrochando su chaleco, abriendo su camisa y enseñando la cicatriz de una herida de bala.—Verdad es

tan pacífico como siempre sin cuidarse de esto.

Pero como esta escena se repite en todas las partes siempre que llueve, resulta que cada vez se ponen peor las calles, y en la actualidad ya no son calles, son profundos barrancos, que no hay medio de vadear, porque no tienen un palmo de terreno que no esté cubierto por medio metro de agua mezclada con el estiércol y todo género de inmundicias que existe en ellas de ordinario.

Esto es escandaloso y atentatorio contra el buen nombre de Alicante.

No ha de ser obstáculo el que no se nos haga el menor caso, y no se procure remediar estos males, para que nosotros protestemos del incalificable abandono en que se tiene esta población, que paga religiosamente todos sus impuestos y que por lo tanto tiene derecho á las ventajas de los países civilizados, de las que se le priva por abandono ó por mala administración.

Al dar cuenta *La Tarde* de ayer de la vista que se ha de celebrar hoy en la Audiencia de esta capital, de la causa procedente del juzgado de Elche sobre homicidio de José Hernandez Alfonso (a) Petate, vecino de Crevillente, equivoca completamente los nombres de los procesados y defensores.

Mejor informados que el colega, podemos asegurar que los procesados son: Francisco Asensio Ramón (a) Garita de cuya defensa está encargado el distinguido juriconsulto nuestro querido amigo D. Antonio Martinez Torrejón y López de Ayala; Cayetano Manuel Adsuar (a) Garrofa, á quien defenderá el Sr. Bar achina y Antonio Fernández Onteniente, cuya defensa está á cargo del señor Ripell.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Ha sido nombrado aspirante de tercera clase á oficial con destino á la estafeta de Callosa de Ensarriá, D. Salvador Savall.

Se ha constituido el nuevo ayuntamiento de Pinoso, eligiendo alcalde, á don José Rico Prats, tenientes, don Isidro Rico Lucas y don Francisco Polo Justamente, y síndico á don Hermilo Mira Payá.

El *Boletín oficial* de ayer publica la relación de los propietarios interesados en los terrenos que se han de expropiar en el término municipal de Crevillente con motivo de la construcción del trozo 1.º de la carretera de tercer orden de Crevillente á Torreveja (hoy trozo 3.º de la de Novelda á Torreveja), fijándose el plazo de veinte días para que los interesados puedan durante el mismo exponer lo que se les ofrezca sobre la necesidad de la ocupación de los referidos terrenos.

El crimen de Orihuela

Hé aqui algunos párrafos que copiamos de nuestro colega el *Diario de Orihuela*:

«A poco de terminar la save en Monserrate llegó el alguacil del Juzgado á dicho santuario á dar parte al señor Juez de que en la calle de la Acequia se había cometido un crimen.

Antonio Terol y Trinitario Villagrasa, de edad ambos de 22 á 24 años, solteros, venian desde hace tiempo enemistados, desde hace dos años que en el teatro una noche tuvieron una cuestión, según se dice por indebida ocupación de una localidad.

Desde entonces que cada vez que se encontraban se hablaban con cierta ironía y se dirijian animosas frases, agregándose por algunos, que la causa primera del mortal odio era una *ella*, que en nuestros apuntes no aparece por más que de hallarla hemos tratado.

Con los anteriores antecedentes, parece ser que anoche se hallaron en la plaza de la Sole-

que entonces era yo un niño, no tenía más que veintian años y creía en algo, en el amor de una mujer.

Supongamos que nos hubiésemos batido y que me hubieseis matado. ¿Qué hariais? Salir de Francia, ir á Suiza y morir de hambre. Voy á poner en claro vuestra posición y lo haré con la superioridad del hombre que ha examinado ya las cosas de este mundo y ha visto que no hay más que dos partidos que tomar: el de una obediencia estúpida ó el de la rebelión. Yo no obedezco. ¿Sabeis lo que necesitais para recorrer el camino á donde os habeis lanzado? Un millón, sin lo cual podríamos ir á dar con nuestro cuerpo en un calabozo. Ese millón os lo daré.

Se interrumpió Vautrin y miró al estudiante.

—¡Ah!—añadió después de algunos momentos.—Parece que ya no me mirais tan mal, y estais como una jóven cuando le dicen: «hasta la noche;» y se ocupa en adornarse y en saborear su dicha. Teneis un padre, una madre, una tía, dos hermanas, dos hermanos... Hé ahí todo. La tía educa á vuestros hermanos. El cura enseña latin á vuestros hermanos. La familia come mas patatas que carne. El padre arregla sus asuntos, la madre apenas se permite comprarse un vestido de invierno otro de verano, y las hermanas se arreglan como pueden. Lo sé todo, porque he estado en el Mediodía. Os envían mil docientos francos cada año y vuestras tierras no produ-

dad cambiaron frases hastantes ágras á las que pusieron fin algunos amigos, escena que esta mañana se repitió en la plaza de la Fruta sin que tampoco la cosa pasara adelante.

Luego el Antonio después de haber visto pasar por la calle Mayor al Sr. Obispo que iba á visitar á nuestra Patrona, dirigióse á la calle de la Acequia, tomando una silla en la casa de su novia, vecina de dicha calle, y sentándose á la puerta de la casa.

Poco tiempo estaría en tal sitio, cuando acertó á pasar Trinitario conduciendo medio cabrito que le había sobrado de la venta del día, y al oír que le decía el Terol «adiós curro» le contestó algunas frases llenas de enojo á las que fué contestado recibiendo algunas bofetadas; despues... sonaron dos tiros, un lay, frases demandando socorro, el golpe de un cuerpo que dá contra el suelo, las fuertes pisadas de un hombre que corre y gran estruendo producido por el cierre de puertas.

¿Que había ocurrido? Nadie lo sabe. Antonio Terol estaba cadáver junto á un gran charco de sangre en la puerta de la casa número 17, teniendo dos cartaduras iguales y de pequeña extensión en la frente y una terrible punalada en el costado izquierdo, hallándose en el suelo el puñal con el cual se debió cometer el crimen y una pistola de dos cañones vacía.

Los comentarios que sobre el desgraciado suceso se hacían son varios ateniéndonos nosotros á los apuntados para no alterar el secreto del sumario.»

ECOS GENERALES

Cortamos de un colega de Madrid:

«Galeote es víctima de una excitación terrible.

Apenas come.

Constantemente no hace otra cosa que hablar del Nuncio y del padre Gabín.

Cuando vé á algun individuo de su familia se enfurece bastante y comienza á dar grandes golpes en lo muebles, que tiene en la habitación á donde está instalado.

Pide á voces que le lleven al patibulo y que lo sienten en el banquillo del honor.

Rechaza el perdón: no lo quiere.

Su alucinación más constante es erirse que le ha llegado su última hora, y que, por lo tanto, se encuentra en el terrible tablado.

Entonces quiere dirigir la palabra á los que le van á ver, y empieza.

—¡Pueblo estúpido!

Cuando ve á alguna persona desconocida, le dice:

—Tú serás el verdugo? pues ábreme las puertas del cielo.»

—La ponencia encargada de informar sobre el concurso para la construcción en España de 85 cañones y 97 montajes para la Marina, ha terminado su trabajo, que se halla sometido á examen del Consejo de gobierno. El acuerdo de este no se hará esperar mucho tiempo.

—Ha llegado á Madrid con su familia el embajador de España en Roma Sr. Groizard.

—Anteayer apareció cubierta de nieve toda la cumbre de Guadarrama.

—La señora duquesa viuda de Prim se encuentra ya fuera del inminente peligro que le amenazaba, lo que consignamos con gusto.

—La policía prusiana ofrece 10000 marcos al que dé noticias de la condesa Laura von Arnim, que desapareció de su casa el día 11 de septiembre último; y como se sospecha la existencia de un crimen, ha consignado en el circunscrito un detalle curioso: que los 10000 marcos entregarán igualmente al que haya tomado parte en la desaparición de la condesa, si declara dónde se halla.

—El general Blanco se despidió ayer de S. M. y salió para Barcelona, á encargarse de la capitania general de Cataluña.

—Se ha formado una asociación para facilitar socorros á los emigrados y á los presos comprometidos en el último movimiento republicano.

—Para mediados de Noviembre se espera en Bilbao, la llegada de una remesa de 60 á 70.000 sacos de garbanzos, procedentes de los Estados-Unidos. El título de «tierra de garbanzos», que disfruta Castilla sin rival, ya, por lo visto, se lo disputan.

—Anteayer se remitió al Tribunal Supremo la causa seguida contra el cura Galeote para sustanciar el recurso que concede la ley en beneficio del procesado.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 19 octubre de 1886.

El relato oficial y la opinión —Los proyectos.—Los descontentos y el nuevo partido.—Las dimisiones.—Últimas votas.

Señor Director de EL LIBERAL.
La opinión general sigue censurando el documento publicado en la Gaceta dando cuenta oficial de los sucesos ocurridos el 19 del pa-

sado septiembre. Según los criterios vertidos, nadie absolutamente encuentra el relato oficial conforme con la exactitud de los hechos, dudándose de él hasta el punto que la prensa ministerial haga coro con los incrédulos.

Aparte de esto, gran número de periódicos atacan al parte oficial tachándolo de anti gramatical é incorrecto. Y dicen una gran verdad, pues la narración parece redactada por furrieles mas que por generales, cuya ilustración está ya probada suficientemente.

Sigue siendo tema preferente los proyectos que según noticias serán leyes dentro de breve espacio.

Prescindiendo de los supuestos antagonismos levantados entre los ministeriales y ciñéndome al orden con que el gobierno piensa plantear sus reformas, diré que las que figuran en primer término son las encaminadas á evitar sublevaciones, restableciendo en el ejército el respeto á la disciplina. Aunque el tema es sobradamente difícil, el general Castillo asegura haberlo resuelto gracias á las medidas que vá á poner en vigor muy en breve.

Respecto á la excelencia de dichas medidas, sé que el ministro se fija solo en los sargentos, pues solo estudia la manera de darles la baja definitiva en el ejército, á costa por supuesto de los destinos civiles. ¿Cuál será el resultado de estos planes? El mismo que obtuvo el general Quesada. El fomento del desagrado entre las clases militares y la agravación de las causas que han decretado los levantamientos. Como garantía también de la tranquilidad pública, créese haber encontrado el medio el nuevo ministro de la Gobernación con la creación de un nuevo y fastuoso centro de policía que se dedicará exclusivamente á vigilar los ánimos revolucionarios.

De proyectos de Gracia y Justicia nada concreto puede asegurarse. Y escribo esto, por que si bien el Sr. Alonso Martínez continúa decidido á presentar á las Cortes el nuevo Código civil, es positivo que aún no ha llegado á un acuerdo en lo que se refiere al matrimonio civil.

El ministro de Hacienda acaricia también algunos planes, cuyo fin principal consiste en el aumento de los ingresos generales. Tomando por objetivo de su estudio los ramos de estancadas y deuda, cree el Sr. Puigcerver que mejorando el tabaco y creando nuevas comisiones en el extranjero, no solo se aumentarán los rendimientos, sino también el crédito de nuestros valores.

De los demás ministerios nada se conoce todavía. Solo se sabe que el Sr. Balaguer continuará la obra de su antecesor, y que el señor Rojo Arias aguardará dos ó tres meses hasta que el general Beranger le reemplace y continúe la obra de regeneración comenzada.

No tiene fundamento lo que se ha dicho de que ayer gran número de ministeriales descontentos se han reunido en el Salón de Conferencias, formando corrillos donde se ha puesto de oro y azul al Gabinete; entre lo que se les atribuye, figura el propósito de muchos Diputados, propósito que significa la disgregación de fuerzas ministeriales en sentido marcadamente obstruccionista. Como el Sr. Sagasta tiene confianza en sus amigos, desea todo esto, que ya se arreglará, porque es muy difícil que en las futuras Cortes surja una disidencia, la cual aunque se iniciara no influiría en lo más mínimo en la marcha del Gobierno.

Los que esperaban algunas dimisiones y entre ellas las del Capitán general, se han llevado un solemnisimo chasco.

Ni el nuevo Gobierno puede colocar á sus amigos, ni estos se conforman con estas imposibilidades.

Hasta la fecha y merced á mas combinaciones que una partida de ajedrez solo ha podido colocarse al gobearnador dimisionario Sr. Zugasti y á otros dos ó tres señores.

Últimas notas: El Consejo de ministros celebrado anoche se ocupó entre otros asuntos de escaso interés, del relacionado con los Estados-Unidos acordando no acceder á las exigencias comerciales de este país por creerlas perjudiciales para el comercio de Cuba.

Y nada más por hoy.

Suyo afectisimo.

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Un convento por asalto

Un convento tomado por asalto no es cosa que se vea fácilmente en la vida real.

Sin embargo, acaba de ocurrir un hecho de esta especie en Auxerre, en el convento de las hermanas Agustinas.

La señorita Gallet, hija única del de Eglany, iba todos los años á pasar una temporada en aquel asilo de paz, donde había sido educada.

Este año resolvió, según parece, no volver á la casa paterna y se limitó á escribir á su familia para decirle que había decidido consagrarse á Dios.

Desesperado Mr. Gallet, voló á Auxerre encontrando cerrada la puerta del claustro.

Por más que hizo no logró ver á su hija; y lleno de dolor dió á luz entonces en un periódico local, un artículo firmado con su nombre, haciendo un llamamiento á la opinión pública.

Al cabo de dos dias, Mr. Gallet, acompañado de su hermano, alcalde de Chassy y de algunos otros parientes se presentó de nuevo á la puerta del convento y reclamó á su hija. La superiora le contestó que no estaba en el edificio, pero Mr. Gallet no desistió por eso de su empeño y declaró que si no le entregaba á la jóven entraría con su fuerza en el convento.

Las hermanas seguían insistiendo en que la señorita Gallet había partido. Sin embargo, los manifestantes se abrieron paso por entre las mallas que impedían la entrada y penetraron en el claustro.

Tras ellos se precipitaron más de cien personas, á pesar de las súplicas de Mr. Gallet, que trataba de dar á la empresa el carácter de una reivindicación personal.

Las hermanas seguían negando que estuviese allí la hija del alcalde de Egiény, pero el público impacientado ya á causa de aquella negativa cuya inexactitud era harto evidente, empezó á practicar un registro en toda regla, derribando puertas y rompiendo cristales, hasta que por fin Mr. Gallet encontró á su hija.

A los pocos instantes se restableció la calma y Mr. Gallet salió del convento acompañado de la niña, en medio de los aplausos de más de quinientas personas allí congregadas.

Locomotora de soda.

Actualmente se están construyendo cuatro locomotoras destinadas al arrastre de tranvías, y cuyo combustible, en vez de ser el carbón, será la soda, que desarrolla un color tan intenso como aquél, sin producir ninguno de los gases ofensivos que se desprenden del carbón mineral.

El mecanismo y disposición de dichas locomotoras difiere poco de las comunes; en cuanto á la apariencia, tienen más semejanza con un carro de pasajeros que con una locomotora.

Miden 16 pies de longitud, y no tienen chimenea visible para la salida del humo ni del vapor usado.

La caldera tubular es de cobre de 84 1/2 pulgadas de diámetro y 15 pies de largo con fluses como las comunes.

En la parte interior de la caldera se coloca la soda que, humedecida por un chorro de vapor, produce un calor tan inmenso, que hace hervir el agua de la caldera.

Es la primera vez que esta clase de locomotoras se construyen en los Estados Unidos, y la primera vez también que se van á emplear aplicadas al arrastre de tranvías en la ciudad de Minneapolis, mientras que en Europa hace tiempo que se usan, especialmente en la línea del tunel de St. Gothard, que por su longitud es imposible establecer ventiladores que pudieran arrojar los gases producidos por el carbón de piedra.

En esta línea, como en la del Mont Ceniz y otras, se emplea con buen éxito la clase de locomotoras á que se hace referencia.

Si la prueba es indudable que se adopte en varias líneas de tranvías, no sólo de Minneapolis, sino de otras poblaciones de este país.

Lo que escribimos

Cualquier escritor activo ó de pulso ligero, puede escribir 30 palabras por minuto. En ese tiempo corre su pluma por un espacio equivalente á 16 1/2 pies ó sean 30 1/4 yardas cuadradas.

Sobre esa base ó principio, formamos 16 curvas ó movimientos de pluma, al escribir cada palabra.

Escribiendo 30 palabras por minuto, le damos á la pluma 480 movimientos, igual á 28 mil por hora, y recorriendo al mismo tiempo un espacio de 990 pies ó sean 330 yardas.

Escribiendo cinco horas diarias (lo que es muy corriente) nos encontramos con 144.000 curvas ó movimientos de pluma, representando 1.650 yardas recorridas.

Calculándole al año trescientos días hábiles de trabajo, damos á las pluma 432000 curvas ó movimientos, recorriendo al mismo tiempo 495.000 yardas, igual á 281 millas, ó 93 3/4 leguas.

Los detalles mencionados, como decimos desde el principio, parten del término medio observado con escritores notables por su ligereza ó destreza; pero si se desea saber lo que sobre la misma base escribimos ordinariamente, reduciendo á una mitad los números arriba mencionados, nos podemos formar una idea bastante aproximada.

La mesa de Wagner

Hé aquí una noticia que inundará de júbilo á los wagneristas:

Cuando el célebre autor de la tetralogía se hallaba en París, tenía la costumbre de comer en un restaurant del boulevard Saint-Denis y solía sentarse en la mesa que se encuentra á la derecha del salón, junto á una ventana que dá al boulevard.

Un empresario se presentó días atrás al dueño del establecimiento y le propuso grabar

en el marmol de la mesa, en letras de oro estas palabras:

Mesa de Wagner

La proposición fué aceptada desde luego, y al día siguiente fué grabada la inscripción en la indicada forma.

El «Otello» de Verdi

El maestro Verdi trabaja activamente en la instrumentación de su nueva ópera.

La parte creadora está ya completa, faltándole sólo instrumentar un acto.

Verdi trabaja diariamente desde las diez y media de la noche hasta la una de la madrugada, para reanudar su faena desde las seis de la mañana hasta las nueve, y luego por la tarde, de dos á cinco.

En los ratos de ocio se dedica al laboreo de su jardín, que cada día embellece con una innovación.

En ciertas ocasiones dá grandes paseos para dirigirse á casa de sus colonos, con objeto de saber si será buena ó mala la cosecha de la uva.

El gran maestro se dedica, pues, á un mismo tiempo, á la música y á la agricultura.

ESPECTACULOS

El renombrado bajo de ópera don Narciso Serra, contratado por el entendido empresario señor Leyva, llegará en breve á esta capital, con el objeto de tomar parte en las representaciones anunciadas en este Teatro-Circo. En breve se anunciará su debut.

Ha llegado á esta capital el tenor señor Rameta, procedente de Madrid.

TEATRO-CIRCO.—Luccia di Lammermoor.

A las ocho y media.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al Quina y al hierro que se encuentran tan bien azorados en el QUINA LAROCHE FERROUGINOSO.

Se expende en las farmacias de esta capital.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . . .	90 d.		»	»
París	8. d. v.	4'95	»	»
Mar. Cette . . .	»	1'95	»	»
Havre	»	4'95 1/2	»	»
Madrid	»	»	»	»
Barcelona . . .	»	»	118	»
Cádiz	»	»	114	»
Málaga	»	»	114	»
Sevilla	»	»	114	»
Valencia	»	118	»	»
Murcia	»	»	»	»
Orihuela	»	112	»	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	751'88
Termómetro	18'2
Viento	NO. Calma.
Atmósfera	Cubierta.
Mar	Tranquilo.
Temperatura máxima del aire á la sombra	24'4
Idem mínima durante la noche	11'4
Evaporación en milímetros	5'00

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DIA DE AYER

Defunciones.

Varones	»
Hembras	1
Total	1

Nacimientos.

Varones	2
Hembras	1
Total	3

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Hilarión.

SANTO DE MAÑANA.—San Eraclio.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Frendores. Plumeros.
Cucharones. Anteosos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id. id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Ramera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Ba renas.
Guillames. Berbiquis.
Tenazas. Formones.
Alicates. Gubias.
Corta frios. Roblonas.
Visagras. Escuadras.
Limas. Cuchillos.
Escofinas. Destornilladores.
Sierras.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS
J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Guano reforzado

de la London Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angels, 14

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGVELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR

DE PEDRO BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»

Casa fundada en 1807

Agente General: SEGUIN 3, Rue Huguierie, 3 BORDEAUX

Deposito en todas las Farmacias y Partes de Francia y Extranjero.



POLVOS VEGETALES GUGL. ELMI
DE TODA CLASE DE

FIEBRES intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el litre. Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO DOCTOR FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TAB GO, de 800 toneladas.

EGYPTIEN, de 100 id

MICHAEL BROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para París.

Franco, 5'10 hectolitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencañija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines, 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavadas, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavadas, 18. Zapato verdadero tafilete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

chocolates, tés, cafés y tapioca
DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

Tercianas, cuartanas, diarreas

Curación radical con las pildoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 pildoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Magnesiano doble efervescente

PERFECCIONADO POR D. CARLOS JOSÉ BELLIDO se caracteriza por su grato y fino sabor... por su conservación inalterable... y por sus eficacísimas virtudes para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Precio: Una y dos pesetas fr. esc.
Farmacia de Bellido; plaza de Isabel II